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Svar på fråga 2025/26:214 av Ola Möller (S) 
Stöd till kommuner med återvändandecenter 

Ola Möller har frågat mig vilka åtgärder och medel regeringen 

avser att tillföra för att avlasta och hjälpa Burlöv och andra 

kommuner som bär en stor del av den statliga 

migrationspolitiken via sina kommunala budgetar. 

Jag är medveten om att Migrationsverkets mottagnings- och 

återvändandecenter medför ett ansvar för den berörda 

kommunen och regionen, särskilt för skola, socialtjänst och 

sjukvård. Regeringen vill ge kommunerna och regionerna bästa 

möjliga förutsättningar för det arbetet. Regeringen har därför 

från och med januari 2025 höjt den statliga ersättningen till 

kommunerna för asylsökandes skolgång. 

Regeringen har också höjt de generella statsbidragen till 

kommuner och regioner med 16 miljarder kronor. Höjningen är 

permanent och ligger därmed kvar trots att det ekonomiska 

läget i kommunsektorn har stärkts under 2025 och förväntas 

fortsätta att stärkas 2026 och framåt. 
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Jag uppfattar att statsbidraget som tas upp i Ola Möllers fråga 

är det tillfälliga bidraget till kommuner med tidigare relativt högt 

mottagande av personer som beviljats uppehållstillstånd av 

asylskäl under en period när det mottagandet var betydligt högre 

än det är idag. Antalet asylsökande till Sverige är nu det lägsta 

sedan 1996 och den asylrelaterade invandringen är den lägsta 

sedan 1985. Kommunernas mottagande av nyanlända bedöms 

numera kunna hanteras inom ordinarie ersättningssystem för 

mottagandet av nyanlända tillsammans med det 

kommunalekonomiska utjämningssystemet. 

I Regeringskansliet analyseras nu förslag från Utredningen om 

ett ordnat initialt mottagande av asylsökande (SOU 2024:68) för 

att förtydliga ansvarsfördelningen mellan Migrationsverket och 

kommunerna. Utredningens förslag om statliga ersättningar vid 

kommunalt ansvar bereds också vidare. Principen kvarstår att 

staten har det ekonomiska ansvaret för asylmottagandet och 

ersätter kommuner och regioner för kostnader som är relaterade 

till mottagandet. 

Migrationsverkets boenden ska självklart tillgodose barns behov 

av en trygg miljö med möjlighet till aktiviteter. Regeringen 

föreslår i budgetpropositionen för 2026 (prop. 2025/26:1) att 

Migrationsverket tillförs medel för att förbättra tryggheten och 

säkerheten på sina boenden. För 2026 föreslås ca 155 miljoner 

kronor avsättas för det ändamålet.  



3 (3) 

 
 

Stockholm den 26 november 2025 

 

 

 

Johan Forssell 
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